

伦敦奥运还有100天！ 安徽健儿准备好了吗？



4月18日，伦敦奥运会倒计时100天。经过近一段时间的奥运会门票争夺战，安徽选手表现得怎么样？出征伦敦奥运，哪些皖籍选手有戏？记者近日从多方进行采访，了解到皖军征战伦敦奥运会的最新动态。据悉，安徽在伦敦奥运会上的目标是：“4-8人获得参赛资格”和“冲击奖牌、力争金牌”。截至目前，安徽在4大项上有5名选手获得伦敦奥运会国家参赛资格，他们分别是：吴亚男、宋冬伦、张蕾、张亮亮、吕秀芝。目前，在中国军团备战伦敦奥运的1800多人大名单中，有28名皖籍运动员，而奥运会最终参赛大名单将在7月中旬宣布。
记者 江锐

他们已获 国家参赛资格

运动员：吴亚男、宋冬伦、张蕾、张亮亮、吕秀芝

女子皮划艇：吴亚男

地地道道的合肥“农家女”吴亚男，去年8月在匈牙利举行的世锦赛上，与队友任文君获得女子双人皮艇500米第五名。由于世界皮划艇锦标赛同时也是伦敦奥运会的资格赛，吴亚男拿到了安徽的第一张伦敦奥运会入场券。

吴亚男在伦敦奥运会上，重点冲击的还是女子双人皮艇，目前她已配备了第一搭档人选，那就是中国目前女子单皮“第一人”周玉，这对强强组合，有望在伦敦发挥最大潜力。

吴亚男父亲吴怀和告诉记者，为了备战奥运会，吴亚男只有去年皮划艇亚锦赛结束后回家住了一个星期，此外就很少回家。平时给家里打电话也很少说起训练的事，她是怕家里人担心。母亲俞素云对记者说，家人经常向吴亚男在合肥的启蒙教练以及市体育局的领导打听情况，每次听说吴亚男进步了，他们都很高兴。

说起伦敦奥运会的目标，吴亚男向记者表示：“当然想过在伦敦奥运会上拿冠军，但目前来说最重要的还是好好训练，为拿金牌做更多的准备。”

女子水球：宋冬伦、张蕾

安徽体坛在龙年春节长假期间传来捷报，在日本千叶县举行的第9届亚洲水球锦标赛暨伦敦奥运会资格赛上，有安徽选手宋冬伦、张蕾加盟的中国女队以两战全胜的战绩，顺利取得伦敦奥运会入场券。

从2005年世界杯16支球队中排名垫底的水平，到2010年世界杯夺铜牌，从2008年北京奥运会第5名，到上海游泳世锦赛获亚军，中国女子水球队已经跻身世界一流水平，也是目前唯一一支排名世界前三的中国大球项目。伦敦奥运会上，中国女子水球队已经将目标瞄准金牌。

在目前的女子水球国家队中，小将宋冬伦已经是队中绝对主力，老将张蕾则是主力替补。不出意外，她们代表国家队出征伦敦奥运应该问题不大。

其实，宋冬伦、张蕾都是来自天



男子击剑：张亮亮

伦敦奥运周期，中国男子花剑是整体战绩最好的队伍，近两届世锦赛均夺得团体金牌。经过一年的奥运积分赛鏖战，中国男花排名世界第2位，顺利获得奥运会团体赛席位。在该项个人排名中，张亮亮名列第24，在中国选手中排在第四位，排在他前面的分别是雷声、马剑飞、黄良财，朱俊排在他后面，其中黄良财仅仅比他高一位，在奥运会团体赛每队可报4人的情况下，作为国家队年龄最大的运动员和队长，张亮亮入围中国队阵容前景不错。

张亮亮是老三剑客退役之后中国男花的主力选手之一。不过张亮亮的运动生涯里也有着一份遗憾，因为北京奥运会没有男花团体项目，个人预选赛最后关头他又因为积分稍低而无缘家门口的奥运舞台。

张亮亮向记者坦言：“作为我个人来讲，当运动员这么多年，除了奥运会之外什么比赛都参加过，最大的愿望之一就是能参加一次奥运会。2008年北京奥运会没参加上，我现在把它看作是一次经验和积累吧，希望能对这个周期的备战有所帮助。”



女子竞走：吕秀芝

今年年初，省田游中心主任强武就向本报记者透露：“伦敦奥运会上，我省竞走小将吕秀芝有可能成为一匹黑马。”当时记者很诧异，今年吕秀芝才19岁，正常情况下，还是参加青年组级别的比赛。况且作为中国优势项目的女子竞走，国内高手如云。要知道，全世界有72名选手达到女子20公里竞走奥运会A标的，其中中国就有21人。

出生于黄山歙县农村的吕秀芝，去年在陕西宝鸡举行的2011年全国竞走锦标赛

暨伦敦奥运会达标赛上，18岁的她在女子20公里竞走青年组比赛中，以1小时29分50秒的成绩夺冠，这一成绩比我国名将刘虹在世锦赛上取得亚军的成绩还快了10秒。

3月底，在国际田联竞走挑战赛大仓站暨伦敦奥运会竞走女子20公里选拔赛中，吕秀芝以1小时27分01秒获得亚军。按照中国田协的奥运选拔办法，此次比赛的前四名将进入伦敦奥运会的基本参赛阵容。

(下转 B2 版)

